

# 福鼎白茶有了流通国际的“身份证”

本报讯(通讯员)2022年12月28日,国务院关税则委员会关于2023年关税调整方案的公告发布。公告提及,今年1月1日起,对部分商品的进出口关税进行调整,其中,白茶、茉莉花茶新增单独海关税则号,白茶进出口税则号列为0902.1020、0902.2020。自此,白茶出口拥有了独立的进出口税则号。

业内人士介绍,税目被称为贸易的“语言”。当一类商品拥有相应的税目之后,有助于促进商品贸易流通,有利于统计商品的国际贸易情况,提高贸易透明度。此外,拥有税目之后,也将更加方便落实进出口贸易许可管理政策或税收征管政策

等。白茶进入税则号列单列,能便于海关准确统计,减少归类争议,同时也促进福鼎白茶的生产与贸易,加快福鼎白茶“走出去”的步伐,对开拓国际市场、扩大茶产业国际话语权具有重要意义。

近年来,白茶在国际上“人气”渐长,出口量呈现稳步增长态势。2022年11月,国际茶叶委员会授予福鼎市“世界白茶发源地”和“世界白茶文化产业科技中心”称号,这也是福鼎白茶制作技艺作为中国白茶唯一代表列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录之后,我市再添的两项重量级荣誉。

## 侨乡物语

### 巽城妈祖文化



在店下镇巽城村入海处岛屿上,有一座海尾妈祖天后宫,远眺似一颗翠色透亮的宝珠,浮现在碧波粼粼的海面上。

海尾妈祖天后宫是福鼎境内唯一一座在独立海岛上的妈祖天后宫,也是现存较为古老的妈祖宫庙之一,周边设有古渡码头,历来是当地海上商贸最为繁华的地方,是能够表现出当地渔村海洋习俗的源生地。

据嘉庆时的《福鼎县志》记载:清雍正十二年(1734年)奉文各府、州、县一体奉祀。乾隆三年(1738年),又奉引春秋二祭,说明福鼎有关妈祖祭祀的习俗传承历史久远。

海尾妈祖信仰在当地俗称“妈祖婆”,可追溯到清初康熙五十一年(1712年),巽城海尾何氏肇史始基启龙公携父瑞香公经数迁而终择巽城海尾村。乾隆渊三十二年至三十七年(1767-1772年),海尾何氏先祖正柏源公创建桐山、前岐、小巽渡船既诸埠头,开始下南(闽南)商船做生意,并尊奉妈祖。

此后,妈祖信仰在巽城海尾港口境内传开,并向周边

村庄传播,不断扩大影响力和传播面。

每逢农历三月廿三、农历九月初九春秋祭日,当地居民和周边村民都会自发组织一场隆重的庙会,锣鼓喧天,祭典仪式参同演绎民俗活动,乡土气息浓厚,充满浓郁的民间原生态文化氛围。

当地妈祖文化中最为经典的是其祭典仪式,包括“迎神”“盥洗”“上香”“读祝文”“三献礼”“三献舞”等,由男女歌生和男女舞生担任角色,场面庄严肃穆、古朴典雅,并吸收佛道及宫廷祭典仪式的精华,乃是祭仪之杰作。

近几年,当地还对旧天后宫进行修建完善,不断扩大宫庙,现占地面积1000多平方米,建筑面积180多平方米。庙外,架设浮木桥连接陆地,人们以桥为路,来往宫庙之间,持续传承妈祖文化。

□ 王婷婷 蔡运贤

## 福鼎民间故事

### 白云寺与摩霄庵

摩霄峰南面有一座寺院,上写“白云古刹”,下书“摩霄庵”。自有佛教以来,寺就是寺,庵就是庵,寺住僧,庵住尼,为什么这里却特别呢?这得从白云禅师说起。

唐开元年间,白云子遍游名山,见太姥山奇伟壮丽,拔地摩天,景色绝佳,便栖真山中,习静参禅。他选择摩霄峰南稍平处盖了一座寺,称“白云寺”。白云寺落成后,朝圣的香客络绎不绝。可是,当时寺的周围多魑魅魍魉,常于夜间显形作祟,闹得人心惶恐不安。白云子本领非凡,哪容得妖魔横行?他手持锡杖,天天巡山探壑,把那些鼠精猴魔蛇妖鱼怪一个一个地收拾了。一个月之后,妖魔消声匿迹,寺院平安清净,香客们十分高兴,额手称庆。由于“安”与“庵”同音,传来传去,时间一长,人们便误为“魔消庵”,而且把白云寺的原名也丢在一边不叫了。

离魔消庵不远的地方有个石洞,洞里住着一只鲮鲤精,它见自己的好友一个个都被白云禅师除掉了,一直怀恨在心,暗暗潜身修炼,想着有朝一日出来报仇。

到了南宋时候,太姥山国兴寺出了个妖僧,专门干坏事。鲮鲤精见时机已到,便化作云游和尚,与妖僧狼狈为奸,为非作歹,用机关把朝山进香的妇女抓进葫芦洞,恣意淫乐。后钦旨察院杨国显前来查访,被妖僧识破。当妖僧正要杀害杨察院时,据说白云禅师“显圣”,搭救了他。杨察院回到京城,奏明天子,率大兵搜剿国兴寺。鲮鲤精竟大施妖术,扯起云雾罩住太姥山,使大兵难以前进。白云禅师一见,驾起祥云,轻掸仙拂,扫尽云雾,鲮鲤精怒气冲天,仗剑向禅师杀来。禅师口念真

言,喝声“疾”,半天空飞起两块巨石,一下把鲮鲤精夹住。妖精拼命挣扎,才露出一脑袋,成为太姥山一景——“鲮鲤出洞”。

再说杨国显见云开雾散,便率兵打上山去,大获全胜,杀了妖僧,烧了国兴寺。因为魔消庵和尚没有做坏事,他特令士兵加以保护。香客们感激万分,就把魔消庵叫做“冇烧庵”(冇,没有的意思)。

清乾隆四年,福鼎建县。一天夜里,第一任知县傅维祖做了一个梦,梦见太姥娘娘有请。次日,他斋素沐浴,打道上山,恰遇白云寺修葺完工。当家见知县光临,讨好地请他题个寺名。傅维祖本无多少文才,却又要强装风雅,想别出心裁。可是,在院子里踱了半天,还没个眉目。这时,一片白云从他头顶慢慢飞过,刚好被他摸着。于是,忽然灵犀窍通:“魔消庵,冇烧庵……对!就叫‘摩霄庵’!”他转身回到寺内,挥笔写下“摩霄庵”三个大字。从此,白云寺又有一个正式名字——“摩霄庵”。

摩霄庵上有顶天石,旁有摩尼宫石龛,右有慧明塔,后面岩壁上有汉东方朔题的“天下第一山”五个大字,左有七宝池,下有望仙桥,环境佳丽清幽,游人都愿在这儿过夜。历代名人到这里无不为之倾倒,留下许许多多诗篇,其中有这么四句诗确实写出了摩霄庵的特色:

古寺摩霄上,楼台近九天,  
鸟归青嶂外,人宿白云边。

□ 薛宗碧 整理

## 八方侨讯

### 晋江举行“千企万品”出海行动大会

福建侨报讯(晋乔)2022年12月23日,“以侨为桥促优配”——晋江“千企万品”出海行动大会举行,采用连线方式在晋江主会场和菲律宾、澳大利亚、马来西亚等全球13个分会场同步举行。大会邀请世界晋江同乡总会、世界晋江青年联谊会、海外侨商社团部分会员,外贸企业、跨境电商企业、商会、行业协会、专业市场负责人等共200余人,通过线上视频、线下互动的方式参加活动,涉及伞业、泳装、拖鞋、玩具、食品、建材陶瓷等晋江六大外贸行业。

会上发布“晋江侨商促优配云平台”,该平台集商贸互动、数字展览、经贸对接、供需匹配等多种功能于一体,设置晋江热门产业板块、港澳台和海外侨商板块、商卖圈信息发布等三大模块,涵盖体育用品、鞋服纺织、食品饮料、家装建材、跨境电商等11个行业领域,是海内外企业、商家展示产品、采购商品、发布合作意向、寻找商机的重要窗口。平台试运营短短3日,已入驻及链接企业、侨商2196家,涉及13个国家和地区,发布各类商品和合作意向信息11995条。

活动现场还为菲律宾、新加坡、印尼、泰国、缅甸、澳大利亚、美国等多个海外经贸联络处授牌。海外经贸联络处的设立,将为晋江企业加强与海外工商界、企业界的沟通交流搭建更为高效的服务对接平台。大会还举行了泰国海外仓战略合作、菲律宾战略合作、波兰新达海外仓中国区战略合作等8项战略合作签约仪式。



2022年12月21日上午,国内最大内贸集装箱船“中谷福州”轮首航福州港江阴港区,福建港口集团联合中谷海运集团在江阴港区3#泊位举行首航仪式。

“中谷福州”轮是中谷海运建造的4600标箱国内最大内贸集装箱船之一,满载吃水量达10.3万吨,总长约228米,型宽40米,最大载重量约8.7万吨,最大载箱量为4636标箱,该船挂靠港为营口—福清—南沙。中谷海运集团长年在全球和中国的航运行业排名居于前列,是福州港重要战略合作伙伴之一。

林侃 卞军凯 摄

### 福鼎市自然资源局通告

现有邱赛芳失位于桐城边贸商城5栋6梯302室(旧地址:边贸商城北外套三层11号)的证号:鼎国用(2002)字第221-81号《国有土地使用证》和鼎房权证TS字第13788号的《房屋所有权证》,已登报遗失声明,今向我局申请补发。经我局审核,认为符合登记条件,拟给予补发。凡单位和个人有异议的,请在本通告发布之日起15个工作日内持不动产权有效凭证向我局提出。逾期无异议的,即认为公布的权益有效,将按规定给予补发不动产权证书,若有遗留在社会上的证号:鼎国用(2002)字第221-81号《国有土地使用证》和鼎房权证TS字第13788号的《房屋所有权证》将同时作废。

异议受理地点:福鼎市不动产登记中心

受理电话:0593-7977936

福鼎市自然资源局  
2023年1月5日